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Referat af generalforsamling den 14. april 2013. 

- Afholdt på Comwell Grand Park, Korsør  
 

1. Valg af dirigent. 
Ebbe Johansen bød velkommen og foreslog Jette Møllmann (Lejlighed D) som dirigent. Jette 
Møllmann blev enstemmigt valgt. Dirigenten konstaterede at generalforsamlingen var rettidigt indkaldt 
og beslutningsdygtig og udpegede med forsamlingens accept Jørgen Laursen/A,D som referent. 
Herefter blev ordet givet til formanden. 

 
2. Bestyrelsens beretning. 
Formanden, Ebbe Johansen indledte med at oplyse, at beretningen i år ville blive opdelt således at 
hvert enkelt bestyrelsesmedlem informerer om deres ansvarsråde. 
 
Vedr. formandens beretning henvises til bilag med den fulde ordlyd. 
Formanden omtalte bl.a. 

• Velkomst til nye medlemmer 

•  Bestyrelsesarbejdet og udviklingen i det forløbne år. 
• Tagsagen 

 
Beretning af Sven Houlberg – vedr. vedligehold og reparation. 
Sven Houlberg gennemgik diverse plancher og fotos og omtalte bl.a.: 

• Garagen. Taget er repareret og beskadigede tagsten udskiftet ved frivilligt arbejde af Sven, 
Kurt og Bjarne og til en pris langt under det tilbud CITY A havde fremskaffet. Der er ryddet op 
og loftet indvendigt er fornyet. Gavlen er klar til at blive malet udvendigt. 

• Taget. Er inspiceret indvendigt af SH. Fugtproblem på grund af at en udluftning fra 
badeværelset i D ikke er ført igennem taget, skal løses af CITY A. Endvidere viste SH hvordan  
taget er opbygget med undertag og tegl. 

• Altaner. Gelænderne gennemgået for tæring og rust. Der indhentes tilbud på udskiftning eller 
reparation. 

• Kloakkerne. Afløbssystemet repareret og forbedret, så vi fremover kan undgå at forstoppelse 
og udgifter til slamsuger. 

• Trappetrin i A og B lejlighed er udvidet på et mindre stykke til en slags lille terrasse, så man 
kan sætte et par stole og et bord og have udsigt til vandet. 

• Om CITY A - vi bør overveje at skifte til et firma hvor man også har engelsktalende. 
 

For yderligere detaljer og fotos henvises til vores hjemmeside. 
 
Beretning af Jan Zneider – vedr. ankomstskemaer.  
Jan Zneider afgrænsede sig til ankomstskemaerne og deres anvendelse. Han opfordrede til, at man 
fremsendte skemaer i god tid og ikke i sidste øjeblik for derved at give fru Lacki og andre bedre 
mulighed for at disponere. Dette er også i beboernes egen interesse, hvis man f.eks. vil undersøge 
om det er muligt at ankomme på andre tidspunkter end det officielle. 
 
Beretning af Aviva Lørup – afgrænsede sig til nogle få kommentarer for ikke at rippe op i 
uoverensstemmelser. Hun beklagede situationen og mente, at tidligere skete tingene for langsomt, 
men syntes det lysnede nu.  
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Spørgsmål og kommentarer til beretningen: 
Terrasserne i A og B: 
Mogens Aarøe/B gjorde opmærksom på, at prisen og projekt for etablering af de 2 terrasser ikke 
havde været forelagt på en generalforsamling til godkendelse forud for etablering. 
Hen mente, at placeringen af terrassen i B var forkert, idet den er placeret i det lille mellemområde op 
mod A, som aldrig benyttes og ikke er interessant at benytte for B’s beboere. 
Sven Houlberg svarede, at der var informeret om terrasserne i nyhedsbrev og placeringen var helt 
bevidst. 
Gert Hansen/B spurgte hvorfor B’s beboere ikke var taget med på råd om placeringen, som han fandt 
fuldstændig forkert. 
Aviva Lørup/B beklagede forløbet og ville undersøge, om det var muligt at bygge en ny på en bedre 
placering i den anden ende af B’s område. 
Sven Houlberg oplyste, at terrassen oprindelig var opmærket i den anden ende, men var støbt det 
nuværende sted, da han kom derned i efteråret. Man valgte så at færdiggøre den. 
Reparation af garage: 
Lis Johansen/D gjorde opmærksom på, at der er ydet rejseomkostninger til de personer, som har 
været dernede for at udføre arbejdet. Det burde der også informeres om ved forelæggelsen. 
Om tagdiskussionen generelt: 
Kurt Neergaard/A oplyste, at man på et formøde i A om indretning af lejligheden også havde 
tilkendegivet den holdning, at man skal stoppe ”tagfnidderet” nu og se at komme videre. 
 
Herefter blev beretningen taget til efterretning. 
 
3. Forelæggelse af regnskab. 
Kassereren Mogens Aarøe gennemgik regnskabet i hovedtræk. 
Han nævnte bl.a. at udgiftsposten til omkostningsgodtgørelse til bestyrelsen udgjorde kr. 45.000 i 
stedet for som budgetteret kr. 36.000. Dette skyldes udvidelse til 5 bestyrelsesmedlemmer og 
begrundedes med, at der ved en generalforsamling i 2002 blev besluttet et honorar på kr. 9000,- pr 
medlem. 
Resultatet som helhed fandt han tilfredsstillende. 
 
Spørgsmål og kommentarer til regnskabet: 
Vedr. godtgørelse til bestyrelse: 
Jørgen Laursen/A,D fandt det mærkeligt, at man uden forudgående information og uden godkendelse 
fra generalforsamlingen overskrider det godkendte budget med kr. 9000,- kr. I nyhedsbrev juli 12 blev 
det oplyst, at man ville bruge ekstra kr. 3000 til godtgørelse. At henvise til en gammel beslutning om 
honorar fra 2002, var efter hans mening forkert. Hvert år godkender forsamlingen rammen og man kan 
derfor ikke tage gamle referater frem. Formanden har talt for, at man ville arbejde med en ramme og 
selv fordele pengene efter arbejdsbelastning og der er ikke blevet mere arbejde. 
Indsigelsen har ikke noget med mangel på erkendelse af arbejdet eller for den sags skyld pengene at 
gøre, men der skal være tillid til, at en beslutning på en generalforsamling respekteres. I vedtægternes 
§ 20 sidste afsnit er regler for vederlag tydeligt beskrevet. 
Anders Andersen/B var enig i problemstillingen. Gjorde opmærksom på en lidt besværlig proces med 
budgetbeslutning før valg. Endvidere informerede han, om den nye bestyrelses forslag mht. honorar. 
Ebbe Johansen var ikke uenig i indvendingen og oplyste, at beslutningen om det større honorar end 
oplyst i nyhedsbrevet blev truffet på et senere bestyrelsesmøde, hvor han ikke længere deltog. 
Aviva var ligeledes enig og fremhævde også det nye oplæg, som gjorde op med det gamle honorar. 
 
Regnskabet herefter godkendt af forsamlingen. 
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4. Forelæggelse af vedligeholdelsesplan. 
Sven Houlberg informerede om planer for 

• Køkken i D – mindre renovering. 

• Gelændere på trappe og på altan. Tærerede og rustne. Tilbud indhentes. 
En kommende ny bestyrelse vil udarbejde en mere detaljeret plan senere. 
Der var ingen spørgsmål eller kommentarer. 
 
5. Forelæggelse af driftsbudget og ugeafgift til godkendelse.  
Ebbe Johansen gennemgik budgettet med forslag om nedsat uge afgift på kr. 2500,- (den nuværende 
er kr.2750,-). 
Budgettet er det bedste bud under de nuværende omstændigheder med en ny bestyrelse i vente. 
I budgettet var afsat 5000 kr. til allokering til hver lejlighed til småomkostninger. 
Han nævnte: Godtgørelse til bestyrelse er sat til kr. 45.000,- som i regnskabet. Rejseomkostninger til 
12.000,- stort set som i nuværende regnskab. 
Udvendigt vedligehold er stadig CITY A’s ansvar. Resultatet viser et mindre plus. 
 
Spørgsmål og kommentarer til budget: 
Anders Andersen foreslog:   
1) at man skulle vente med at nedsætte boligafgiften til næste år  
2) at honorar blev rettet så det afspejlede forslaget til ny bestyrelse med kr. 4000 pr bestyrelses 
medlem og kr. 2,- pr. kørt km i DK.  
3) at de 3x5000 allokeret til lejlighederne bør lægges tilbage i det samlede beløb indtil en ny 
bestyrelse har haft lejlighed til at bearbejde forslaget om uddelegering af indkøb. 
Mogens Aarøe gjorde opmærksom på, at vi får et større overskud når honorarposten nedsættes og 
mente, at vi generelt bør konsolidere os noget mere. 
Kurt Neergaard/A oplyste at A på et formøde har diskuteret om hver lejlighed skulle have et beløb at 
arbejde med og at man gik ind for det. 
Ebbe Johansen gjorde opmærksom på, at der er likviditet på kontoen og at deposita jo ikke skal 
betales tilbage i umiddelbar fremtid. 
Jan Zneider mente, at boligafgiften skulle nedsættes i overensstemmelse med tidligere policy. 
Herefter afstemning: 
Vedr. boligafgiften: Klart flertal for nedsættelse til kr. 2500,- i ugeafgift. 
Vedr. budgettet i øvrigt: Godkendt med hensyntagen til kommentarer om bestyrelsesgodtgørelse og 
allokering af udgifter. 
Afslutningsvis gjorde dirigenten opmærksom på, at det er vigtigt, at man på generalforsamlingen 
tydeligt tilkendegiver baggrund for og størrelse af bestyrelsesgodtgørelsen. 
 
6. Indkomne forslag 
  

Forslag 1. Afstemning om mistillidsvotum ønsket af:  

Formanden Ebbe Johansen:  

Der ønskes en afstemning om det af tre bestyrelsesmedlemmer den 7. september 2012 fremsatte 

mistillidsvotum til formanden. Som baggrund for afstemningen er ordlyden af notat vedr. mistillidsvotum 

samt formandens genmæle.  

Grethe og Mogens Aarøe:  

Undertegnede Grethe og Mogens Aarøe, der har turnus 4 A&B i lejlighed B, ønsker det af 3 

bestyrelsesmedlemmer stillede mistillidsvotum til vores formand Ebbe Johansen kommer til afstemning på 

den ordinære generalforsamling i AB Traverse de la Mer den 14. april 2013.  

 

Efter en kort indledning af Ebbe Johansen gik man over til afstemning.  
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Dirigenten gjorde opmærksom på, at afstemningen er udtryk for forsamlingens holdning til det stillede 
mistillidsvotum i bestyrelsen og ikke en juridisk beslutning. 
 
Resultat af afstemning: 
Stemmeberettigede I alt 59. 
Enig i mistillidsvotum: JA 14 stemmer; NEJ 23 stemmer; BLANK 22 stemmer. 
 
Ebbe Johansen takkede efterfølgende for sin tid som formand og nævnte en række tiltag gennem 
årene, der har udviklet foreningen positivt såvel mht. fysiske rammer som til en forening med et 
konsolideret regnskab hvor vores gæld er tilbagebetalt. Han udtrykte håb om alt godt for fremtiden for 
foreningen og fortalte, at han havde valgt at sætte sine parter til salg. 
 

Forslag 2. Forslag vedr. ejerskab af løsøre, Jan Zneider  

 

Pr. 1.01.2013 overgår ansvaret for mindre vedligeholdelsesopgaver til hver af lejlighederne.  

Dette indebærer at:  

• Der udnævnes en ”kassemester” for hver lejlighed (A, B & D)  

• I budgettet for året øremærkes et beløb pr. lejlighed, som medejerne selv disponerer  

• Det nævnte beløb pr. lejlighed er kr. 5.000 for 2013  

• Anskaffelser administreres i praksis via kassemesteren, som i tvivlstilfælde (vedr. dækning) 

konsulterer foreningens regnskabsansvarlige bestyrelsesmedlem  

• Faktura for anskaffelser sendes til ”kassemesteren”, som godkender og fremsender til 

dækning/registrering via fællesskabets budget  

• Der etableres en konto pr. lejlighed til brug for den regnskabsmæssige opfølgning  

• Ejerne af en lejlighed kan beslutte at disponere udover det allokerede beløb, hvilket imidlertid 

betyder, at man selv fremskaffer den nødvendige ekstra kapital  

• Denne ordning opfattes som en prøve, der evalueres efter brug i 2013 

 
Jan Zneider gennemgik forslaget og omdelte inventarfortegnelsen, hvor der var markeret ind hvad han 
foreslog til uddelegering. Ideen var at den enkelte lejlighed fik mere frihed til at disponere. 
Kommentarer: 
Verner Jensen/A: Hvad hvis pengene ikke bliver brugt op i året? 
Jan Zneider mente, at beløbet burde kunne fremføres ellers ville der komme unødvendige køb sidst 
på året for at opbruge puljen men dog uden, at der skal kunne opbygges store kassebeholdninger i 
hver lejlighed, for så måtte bestyrelsen nedsætte det årlige beløb. 
Gert Hansen spurgte om de 5000,- kr. byggede på et erfaringsgrundlag. Jan Schneider svarede, at 
kun den kommende erfaring vil vise hvilket beløbsstørrelse, der var passende. 
Mogens Aarøe mente, at det var ansvarsforflygtigelse fra bestyrelsens side at overlade ansvar for 
møbler og større enheder til den enkelte lejlighed. Vi bør beholde vores struktur som andelsforening 
med fællesskab. 
Anders Andersen var enig i, at bestyrelsen må bibeholde sit ansvar men mente dog, at de små ting 
kunne uddelegeres. Var ikke enig i, at man burde kunne overføre penge til næste år. 
 
Jan Zneider ønskede med sit forslag at sætte processen i gang og detaljerne i forslaget kunne gerne 
ændres for hans del. 
 
Forsamlingen besluttede at den ny bestyrelse skal arbejde videre med forslaget og fremsætte deres 
konkrete forslag på næste generalforsamling. 
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7. Valg af bestyrelse og suppleanter. 
Anders Andersen havde udsendt forslag med 5 andelshavere, der var villige til at stille op til en ny 
bestyrelse således: 
Formand: Anders Andersen/B 
Kasserer: Tom Hornbøll/D 
Næstformand, ansvarlig for inventar og løsøre: Finn Faurholt/D 
Bestyrelsesmedlem, kontakt til CITY A og Lacki og fransk korrespondance: Aviva Lørup 
Bestyrelsesmedlem, ansvarlig for bygninger og installationer, kontakt til WEB master: Sven Houlberg. 
 
Anders Andersen forklarede indledningsvis, at man med de 5 personer havde fundet en gruppe, der 
kunne supplere hinanden både med tidsforbrug og kompetencer. 
Efter en debat om der skulle være 3 eller 5 personer i bestyrelsen, gik man over til valg. 
 
Valg af formand. 
Anders Andersen/B blev valgt for en 2 års periode. 
 
Valg af bestyrelsesmedlemmer. 
Da der blev konstateret klart flertal for at vælge 5 personer i alt til bestyrelsen, gik man over til valg at 
de øvrige 4 bestyrelsesmedlemmer. 
 
Valgt blev: 
Tom Hornbøll/D for en 2 års periode. 
Finn Faurholt/D, Aviva Lørup/B og Sven Houlberg/A for en et års periode. 
 
Valg af suppleanter. 
Genvalg af Per Bækkelund/A, nyvalg af Ole Hartøft-Nielsen/B. 
 
8. Valg af revisor. 
Revisor Claus Winkel blev genvalgt. 
 
8. Eventuelt. 
Anders Andersen takkede for valget af den nye bestyrelsesgruppe.  
Han rettede derefter på forsamlingens vegne en stor tak for mange års indsats til Ebbe Johansen, 
Mogens Aarøe og Jan Zneider. 
 
 
Herefter erklærede dirigenten generalforsamlingen for afsluttet og der blev trakteret og udvekslet ideer 
til indretning mv. 
 
 
Referent   Dirigent 
 
Jørgen Laursen  Jette Møllmann 
 
 


